

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 124 (9248)

Среда, 5 августа 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Еще ничто не говорит о скорых холодах, однако зима не за горами. Вот почему нужно уже сейчас, не откладывая ни на день, по-хозяйски заняться всем необходимым, хорошо подготовиться к работе в зимних условиях.

Подготовка к зиме включает в себя надежную эксплуатацию жилищного фонда, производственных и общественных зданий, инженерных объектов и коммуникаций, которые напрямую зависят от результатов деятельности жилищно-эксплуатационных и ремонтных организаций, служб дорожного хозяйства и благоустройства. Любые промахи в их работе сейчас, когда наступила самая ответственная пора подготовки к холодному сезону, отрицательно скажутся потом на уровне обслуживания трудящихся, на настроениях людей. Поэтому важно повышать уровень всей организационно-хозяйственной деятельности в этом направлении.

Пример в деле подготовки к зиме показывают многие коллективы коммунально-бытовых предприятий города. Например, коммунальщики завода имени Дзержинского. Здесь постарались учесть уроки прошлой зимы. К наступающим холодам заводчане практически подготовились: намечены и реализуются мероприятия по ремонту системы отопления, горячего и холодного водоснабжения, кровли и т. д. До сентября будут завершены все подготовительные работы.

Работники жилищно-коммунальных предприятий уже обсудили итоги минувшей зимы и задачи по подготовке к предстоящей и приступили к их выполнению. Неплохо обстоят дела в ЖКО химзавода: из 25 пунктов намеченных мероприятий 12 уже выполнены полностью, остальные — на 60—70 процентов.

В ходе предзимней кампании, ограниченной во времени и потому особенно ответственной, большого внимания заслуживает состояние жилого фонда. Коммунальщики, руководители предприятий призваны совершенствовать эксплуатацию жилья, быстро, с должным качеством вести ремонт домов, инженерных коммуникаций, служебных зданий.

В адрес «Огней коммунизма» приходят письма, в которых речь идет о том, как подготовиться к зиме, чтобы не застали врасплох морозы. Рассказав о положительном, сделанном в этом направлении, читатели высказывают и претензии в связи с затяжкой ремонта домов, отопительной системы, кровли и т. д. В частности, немало нареканий поступает в адрес работников производственно-жилищного треста.

Многое уже сделано для подготовки к зиме и эти работы не ослабевают в ЖКУ объединения «Химволокно». Но есть и недостатки.

Необходимо улучшить организацию ремонта: не дожидаясь холодов, своевременно привести в надлежащий вид котельные и отопительные системы, закрыть на предприятиях и в жилых домах все каналы утечки тепла.

Своевременный ремонт зданий и сооружений имеет большое экономическое и социальное значение, затрагивает интересы каждого человека, каждой семьи. И надо сделать практические выводы из тех уроков, которые дала нынешняя и другие прошедшие зимы. Никакие ссылки на капризы погоды, на нехватку средств, материалов или кадров не оправдают в глазах людей тех должностных лиц, те учреждения, которые призваны заботиться о коммунальном обслуживании города.

К контролю за работой коммунальных служб надо шире привлекать общественность. Народные депутаты имеют большие возможности, предоставленные им законом и для того, чтобы проверить состояние готовности коммунального хозяйства, изыскать дополнительные резервы, организовать население на трудовое участие в благоустройстве своего дома.

Но и сами жильцы должны о себе побеспокоиться: утеплять квартиры и дома, вовремя производить текущий ремонт.

Нельзя упускать из виду подготовку школ, культурно-просветительных учреждений к нормальной работе в зимних условиях.

Очень важно, чтобы ремонтно-эксплуатационные подразделения были оснащены не только материалами, запасными частями, но и хорошо подготовленными кадрами. Поэтому нужно организовать их обучение.

Встретить зиму во всеоружии — значит создать необходимые предпосылки для успешного выполнения планов единнадцатой пятилетки.

Строится

Балаковская АЭС

Все напряженнее соревнование среди строителей атомной электростанции в честь славного 25-летия Саратовгэстроя. В числе монтажников, лидирующих в соревновании, называют имя В. П. Привезенцева из бригады Ю. Римши.

Виктор Павлович не новичок

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



в строительстве. Он строил гидроэлектростанцию, шлюзы, другие крупные промышленные объекты города. За добросовестный труд был награжден орденом «Знак Почета». И в эти дни

опытный строитель выполняет по полторы сменных нормы на строительстве объединенного вспомогательного корпуса.

НА СНИМКЕ: В. П. Привезенцев. Фото М. БАБЕННО.



Вымпел — ЦФК № 1

С большим напряжением сил трудится в дни второго полугодия коллектив химического завода, стремясь добиться стабилизации в работе.

Эту задачу хорошо понимают в коллективе цеха фосфорной кислоты № 1, которым руководит В. Н. Кузнецов. Много внимания уделяют здесь секретарь партийной организации Н. В. Ефимов и председатель цехового комитета профсоюза З. В. Комова воспитанию высокой сознательности, собранности и повышению трудовой активности членов коллектива.

Настойчивое стремление ежемесячно добиваться перевыполнения плана способствовало досрочному, на неделю раньше завершения месяца, выполнению работниками цеха июльского плана по производству фосфорной кислоты.

Решением штаба трудового дня завода коллективу присужден переходящий Красный вымпел. Лучшей сменой признана смена, которой руководит Ю. Н. Жилкин. Этот коллектив по праву возглавляет социалистическое соревнование в цехе. Успех в ее работе обеспечивают ударники коммунистического труда старший аппаратчик экстракции А. Мельников, старший аппаратчик отдела упаривания В. Киваев и аппаратчик полготтовки сырья В. Малыгин.

Отметив их высокую ответственность за выполнение плана, начальник цеха В. Н. Кузнецов сказал, что большой вклад в достижение трудовых успехов коллектива вносят ветераны труда аппаратчик осаждения Н. Бабушкин и слесарь-ремонтник В. Кузьян.

Отличным итогом сложного труда коллектива явилась выработка сверх плана в июле 1150 тонн фосфорной кислоты хорошего качества.

Тщательное ведение всех рабочих операций позволило коллективу добиться выдерживания технологических параметров на 87 процентов, что выше намеченного в социалистических обязательствах.

Г. ПЕТРОВА.

За корма, как за хлеб

Энергетики на сенокосе

С большим энтузиазмом работали на заготовке кормов для общественного животноводства энергетики объединения «Химволокно».

По-деловому подошли к организации работы на сенокосе в цехах водоснабжения и канализации, пароснабжения и очистных сооружений.

Где только ни косили работники нашей службы траву: на опушках лесов, обочинах дороги, территории объединения и около цехов — всюду, чтобы выполнить намеченное штабом задание по заготовке 24 тонн сена.

Вся зеленая масса поступала на приемный пункт, расположенный в районе водосборной си-

стемы. Специально организованная бригада вела здесь сушку сена, ворошила его и собирала в копыны.

Труд энергетиков был плодотворным. На приемный пункт объединения сдано 27400 килограммов сухого сена и 11800 килограммов заготовлено работниками службы для подсобного хозяйства объединения.

Активное участие в заготовке кормов приняли начальник лаборатории А. Н. Загуменная, слесари В. А. Медведко, В. М. Дожев, В. Д. Покалюхин.

Ю. КОСТЕНКО,
секретарь парткома отдела
главного энергетика
объединения.

ИДЕТ УБОРКА ОВОЩЕЙ

В первом отделении совхоза имени XXV съезда КПСС, где управляющим В. В. Февралев, в этом году выращен хороший урожай овощей.

Сейчас полным ходом идет здесь уборка огурцов, ранней капусты, болгарского перца и других овощей. Уборку, в основном, ведут рабочие предприятий и учащиеся школ города.

С высокой ответственностью отнеслись к организации рабочих на уборке руководители завода имени Дзержинского, подразделений Саратовгэстроя: Жилстроя, Автоуправления, Промстроя; объединения «Балаковорезинотехника».

Они обеспечили двухсменную работу на плантации. Хорошо организована работа учащихся школ № 19 и № 6. Учащиеся разбиты на группы, которыми руководят учителя школ. От школы № 6 — В. И. Клюева, А. М. Байсарович, Р. П. Власова, А. Н. Иванов. Такая организация позволяет лучше контролировать работу учащихся. Соблюдается порядок на плантации, выше качество уборки.

Хуже других участвуют в уборке овощей работники ТЭЦ-4. Вместо 120 человек на работу приезжают 20—30 рабочих, а на вторую смену вообще никто не является.

Ряд организаций также беззаботно отнеслись к организации уборки овощей. В результате чего на плантации не хватает людей для своевременного сбора огурцов, и часть их перезревает, теряет свои питательные качества. Как рассказал заместитель ди-

ректора совхоза по коммерческой службе, занимающийся сбытом овощей, Л. А. Безруков, торгующие организации города также плохо занимаются реализацией овощей среди населения города и района. Они не выбирают с плантации своевременно нужное количество огурцов. Например, УРС Балаковской АЭС должен взять 490 тонн, а взял 61 тонну, горторг из запланированных 431 тонну взял 67 тонн. ОРС треста «Балаковострой» из 60 тонн — 7, райпо из 598 тонн — 11.

— На третье августа от торгующих организаций поступили заявки на 15 тонн огурцов, — рассказывает Л. А. Безруков, — а будет собрано не менее 30 тонн. Спрашивается: когда же, если не сейчас, должны заниматься заготовкой огурцов на зиму? Ведь сезон сбора огурцов продлится до 20 августа, не дольше...

Ожидается собрать грунтовых огурцов еще 610 тонн. Из них должны забрать 441 тонну городские организации. Значит, нельзя медлить с вывозом их с плантации.

Разумеется, собранные овощи на плантации не пропадают. Руководители по сбыту организовали отправку огурцов на консервный завод и в торгующие организации города Саратова.

На большой площади в совхозе созревает и богатый урожай помидоров. Скоро начнется сбор. Есть опасения, что и помидоры может постигнуть такая же участь, что и огурцы.

М. БОГОМОЛОВ,
наш высший
корреспондент.



ЗАЛОГ УСПЕХОВ — В ТРУДЕ

Среди механизированных участков первое место присуждено коллективу кранового участка (начальник участка В. Ивакин, секретарь партбюро Н. Т. Политрава, председатель цехового комитета Ю. Е. Бандурин). Надо отметить, что из 12 участков 11 перевыполнили задание второго квартала. Хорошо поработали коллективы строительных участков №№ 4, 3, где начальниками участков В. И. Торгун и В. А. Хитин, председатели цеховых комитетов Н. И. Луконин и В. И. Полосухина. Отличились коллективы механизированных участков: экскаваторного, спецучастка № 1, тракторного и других.

Двухтысячный коллектив управления строительства механизации работ Саратовгэстроя успешно претворяет в жизнь решение XXVI съезда КПСС.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» наш коллектив принял напряженные повышенные социалистические обязательства, один из пунктов которых гласит: «В честь 25-летия Саратовгэстроя (9 августа) выполнить строительно-монтажных работ в объеме 7 миллионов рублей при 8-месячном плане 6 млн. 789 тысяч рублей».

Коллектив механизаторов досрочно, к 21 июля, выполнил эти обязательства. А сейчас труженики управления полны решимости выполнить и второй пункт обязательств: годовое задание строительно-монтажных работ в объеме 10 млн. 87 тысяч рублей реализовать к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Подведены итоги социалистического соревнования среди механизированных и строительных участков, бригад, экипажей УСМР за июль и второй квартал 1981 года. Среди строительных участков правофланговым признан коллектив строительного участка № 1 (начальник участка К. И. Дмитриев, секретарь партбюро А. Ф. Цыганов, председатель цехового комитета П. П. Майорова), выполнивший плановое задание второго квартала на 112 процентов. Коллектив участка пересмотрел свои возможности и принял решение: к 1 сентября 1981 года ликвидировать отставание на строительстве рыбопитомника, допущенное в период весеннего паводка, и успешно справиться с заданием первого года 11-й пятилетки по пусковому комплексу.

Выполнение принятых обязательств каждым членом экипажа, бригадами, участками, ИТР и служащими, а также рабочими, занятыми на обслуживании механизмов, позволило всему коллективу добиться высоких результатов и выйти победителем среди строительных подразделений Саратовгэстроя. Вторично в 1981 году ему присуждено первое место по итогам работы за квартал.

Присуждено звание «Лучшая бригада» коллективу бригады А. И. Сердюка, отмечена хорошая работа бригады слесарей-монтажников П. С. Лысенко, работающей по методу А. Басова «Работать высокопроизводительно, без трам и аварий».

Итоги 20-недельной ударной вахты, посвященной 25-летию образования ордена Ленина управления «Саратовгэстроя», показали, что наибольшее количество первых мест в итоге ударных трудовых недель досталось УСМР: 11 из 18.

В книге трудовых свершений УСМР в ходе ударной вахты неоднократно отмечались коллективы бригад машинистов-бульдозеристов А. И. Сердюка, С. М. Семженова, П. А. Власова, Е. П. Колодяжного. В честь этих бригад поднят флаг трудовой славы.

По-ударному трудилась брига-

да слесарей-монтажников П. С. Лысенко и П. Е. Куцаева, бетонщиков А. Н. Киселева и В. П. Лещенко.

Чтобы поддержать этот высокий трудовой настрой, администрация, застройщиком, цеховые комитеты принимают все меры по организации отдыха рабочих. Ведь от того, как отдохнет в выходной тот или иной работник, зависит успех в его очередной трудовой неделе.

Лето в этом году, надо сказать, благоприятствует отдыху. Солнечных дней нынче достаточно, и очень многих влечет к себе Волга.

В этом году своевременно были приняты меры к открытию базы отдыха УСМР с простым названием — «Чайка». В каждую субботу и воскресенье она принимает отдыхающих. Им выделяются уютные домики, организуются просмотры фильмов совместно с работниками автоуправления, проводятся и другие мероприятия. Но самое главное — это общение с природой.

Наиболее частыми гостями на базе отдыха являются, пожалуй, представители коллектива строительного участка № 3. Валентина Ивановна Полосухина на первый год является председателем цехового комитета, но уже сейчас можно отметить ее организаторские способности. 25 июля, в субботу, на мой вопрос: сколько отдыхающих от этого коллектива, она ответила: «Два домика наши». А это значит, что в числе отдыхающих половина — представители участка № 3. И потом еще добавила: «В следующую субботу вместе с нами приедет и начальник участка В. А. Хитин». Ничего не скажешь, молодец председатель цехового комитета! Но невольно напрашивается тревожная, а точнее — немного грустная мысль: а что если еще найдутся 2—3 таких председателя, а в нашем управлении их 13? Куда девать

отдыхающих? Ведь всего 4 домика, или 32 места.

И невольно вспомнишь высказывания многих рабочих, что, мол, это за база отдыха на 3—4, а то и на полтора десятка кокс? Другие говорят, что пора бы иметь одну настоящую, большую, хорошую базу, с отличной организацией отдыха. Управление «Саратовгэстрой» — большая строительная организация, и это ей по плечу.

К этому предложению, на мой взгляд, не мешает прислушаться и принять решение. Никто не занимается подсчетом средств, ежегодно затрачиваемых различными организациями на свои мелкие базы отдыха. Но если подсчитать и сравнить с крупными базами, то уверен, последние будут выглядеть более экономичными. К тому же будет решен главный вопрос: отдыхающим не нужно будет возвращаться вечером обратно из-за отсутствия свободных мест на базах отдыха, в то время, как на некоторых других в это самое время они пустуют.

И все же, несмотря на некоторые трудности, в этом году побывало на базе отдыха около четырехсот человек. Это значит, что отдохнул каждый четвертый член нашего коллектива. Кроме того, выданы путевки в различные дома отдыха, также туристические 56 работникам.

Поправили свое здоровье в санаториях за 6 месяцев 22 работника УСМР. Не забываем и о детях рабочих. В пионерский лагерь «Орленок» и на детские оздоровительные площадки направлено 140 пионеров и школьников.

Лето продолжается. И кто больше будет находиться на природе, тот получит больший заряд бодрости. А значит, добьется лучших успехов в труде.

Л. ГАЦКЕ,
председатель стройкома
УСМР.

НА КОНТРОЛЕ

«Огней

коммунизма»

ПИСЬМА

ЧИТАТЕЛЕЙ

«В нашем кооперативе «Мир» грубо нарушается устав кооператива». — написал в письме в редакцию читатель газеты И. Я. Тыщенко Письмо для принятия мер было направлено в горисполком. В ответе редакции зам. председателя горисполкома Б. В. Максимов сообщил:

— Исполком городского Совета народных депутатов на письмо И. Я. Тыщенко сообщит, что факты, указанные в письме, имели место.

Для устранения недостатков проведено общее собрание членов кооператива «Мир», где представитель исполкома Г. В. Герасимов разъяснил отдельные положения устава кооператива.

Председатель правления кооператива В. В. Лаушкин от работы отстранен.

Недавно в кооператив был направлен общественный контролер, член жилищно-бытовой комиссии И. С. Аникин, который проведет ревизию деятельности правления и доложит результаты на общем собрании кооператива.

Члены кооператива на этом же собрании утвердят вновь выдвинутую кандидатуру на пост председателя правления кооператива «Мир-1».

Читатель газеты тов. Романов в письме в редакцию рассказал о нарушении графика движения и грубости водителя пассажирского автопредприятия. Письмо для принятия мер было направлено начальнику пассажирского автопредприятия Н. В. Чукалину. В ответе редакции он сообщил:

— Указанные в письме факты подтвердились. Водитель Е. Д. Королев, работавший на автобусе № 65—28 и допустивший нарушение графика движения, грубость к пассажирам, строго предупрежден.

«Нельзя спать по ночам: мешают звуковые сигналы, доносящиеся с теплоходов», — написал в письме в редакцию читатель газеты А. Кузнецов. Письмо для принятия мер было направлено начальнику района гидросооружений В. В. Аносову. В ответе редакции он сообщил:

— Командный состав теплоходов, проходящих по каналу и заходящих в шлюз, использует громкоговорящую связь согласно инструкциям и положениям, утвержденным вышестоящими инстанциями. Звуковые сигналы теплоходы подают в крайних случаях, когда возникает опасность гибели людей.

Диспетчерский персонал шлюза использует громкоговорящую связь днем. В ночное время она применяется только в исключительных случаях. С диспетчерами шлюза проведена дополнительная соответствующая беседа.



За рубежом

Вести из стран социализма

ШКОЛА СОТРУДНИЧЕСТВА

Металлургия Галаца по традиции идет в первых рядах социалистического соревнования, развернувшегося среди трудовых коллективов Румынии. Только за первые пять месяцев этого года на комбинате произведено больше чугуна, чем выпускала вся страна в 1965 году.

Галацкий металлургический комбинат — флагман индустрии республики — пример братского советско-румынского сотрудничества. Многие важные объекты на комбинате построены при техническом содействии СССР и оснащены советскими оборудованием. Это широкополосный, полностью автоматизированный стан горячего проката «1700», изготовленный на Новокраматорском машиностроительном заводе, мощный слябинг «1150», производящий более 4,3 миллиона тонн слитков ежегодно, две коксовые батареи, дающие более 700 тысяч тонн кокса в год.

На комбинате работают советские установки сужения тупения кокса — техническая новинка, впервые примененная в Румынии. Недавно завершена монтаж комплекса кислородных установок. Этот первый в СРР такого рода объект, который значительно увеличит мощность комбината, также поставлен из Советского Союза. В монтаже, наладке и пуске этих агрегатов участвовали советские специалисты. В то же время сотни галацких металлургов овладели

стажировке в Советском Союзе.

От комбината до советско-румынской границы проложена специальная 16-километровая железнодорожная ветка, по которой идут в Галац вагоны с кривокожковой рудой и доменным углем. За счет импорта из СССР комбинат покрывает половину своих потребностей в железной руде и в коксе. Галацкие металлурги в ответ отправляют в Советский Союз почти половину произведенного здесь проката.

В развивающихся странах

НЕФТЯНЫЕ ВОРОТА ЛИВИИ

Новый промышленный центр Ливии Марса Аль-Брега — самый молодой город страны. Еще несколько лет назад его не было на географической карте. Возникший на средиземноморском побережье, он стал главным нефтяными воротами страны. Сюда выходят многочисленные нефте- и газопроводы, тянувшиеся из глубины пустыни, где расположены месторождения «черного золота». В Марса Аль-Брега строятся нефтеперерабатывающий комбинат, газохранилище, открыт нефтехимический учебный центр.

Нефть вошла в историю Ливии в середине 50-х годов, когда на ее территории были обнаружены месторождения. За десять лет, с 1954 по 1964 год, иностранные монополии инвестировали в Ли-

вию 1,5 миллиарда долларов. Тяжким бременем для ливийского народа в период монархии было хозяйничанье иностранных нефтяных концернов, которые, по существу, являлись государством в государстве.

После сентябрьской революции 1969 года пришедшее к власти республиканское правительство заняло твердую позицию в вопросе о нефти, ограничив деятельность иностранного капитала. В январе 1971 года был издан указ о национализации 51 процента собственности иностранных нефтяных компаний. Эти меры дали возможность молодой республике получить средства для социально-экономического развития. О том, какую роль играет нефть в экономике современной Ливии, говорит тот факт, что за счет этого сырья страна получает 85 процентов национального дохода.

Важную роль в становлении нефтяной промышленности играют Советский Союз и другие страны социалистического содружества. В 1972 году между Советским Союзом и Ливией было подписано соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве, предусматривающее создание ряда объектов этой отрасли. (ТАСС).



В Швеции создана экспериментальная модель легкового автомобиля фирмы «Вольво», оснащенная двигателем, который в случае успеха испытаний может сыграть важную роль при конструировании транспорта ближайшего будущего. Мотор представляет собой небольшую газовую турбину, в рабочих органах которой использована керамика, что позволяет ей действовать при высоких температурах. По данным местной печати, двигатель может работать на «любом горючем» — твердом или жидком.

На снимке: участники разработки газовой турбины для легкового автомобиля (слева направо) Джон Стелблад, Свен-Улаф Кронгерд и Гуннар Кулберг демонстрируют керамические детали мотора. Фотохроника ТАСС.

Новые стихи Гр. Минеева

Имя Григория Евстафьевича Минеева хорошо известно балаковцам. Его стихи постоянно публикуются в местной печати. Регулярно появляются его произведения в областной газете «Коммунист». Охотно предоставляют свои страницы балаковскому поэту и другие периодические издания.

Стихи Григория Минеева всегда вызывают большой интерес у любителей поэтического слова. И не только потому, что они написаны живым, доходчивым языком. В них мастерски отражена природа, наш неповторимый волжский край — с его необъятными просторами, речными плесами и березовыми рошамми, живописными островками и зелеными балками, удивительно красивыми закатами и рябиновыми восходами.

Природа предстает в произведениях поэта по-разному: в одних случаях она суровая и неприветливая, в других — мягкая и щедрая. Но всегда она прекрасна! Поэт умеет схватить самую суть происходящих явлений, подметить то, что для многих остается как бы за кадром.

Удача художнику сопутствует еще и потому, что он провел свое детство на волжских берегах, с ранних лет полюбил природу. Многие стихи Минеева посвящены строителям. И это не случайно. Он сам строитель. На счету многие десятки современных жилых домов. Работа, которую он выполняет, лучшим образом говорит о том, что за какое-бы дело ни взялся этот человек, он выполняет его с любовью, всегда доводит его до логического завершения.

Публикация подборки стихов Минеева приурочена к 25-летию Саратовгвэстроя.
И. ТАРАН.



Современник ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

Человек труда в нашем обществе получает признание, пользуется заслуженным уважением. Совсем неважно, где он работает — на производстве или в сфере обслуживания. Главное — своему делу отдавать все силы, знания и опыт, стремиться не принимать обыденность труда, а возвышать его до праздника. Но до этого надо определить свое место в жизни, свое предназначение.

НЕ ВСЕМ СРАЗУ удается найти истинное призвание, любимую профессию. Так было и с Валентиной Ивановной Трофимчук, пока она одиннадцать лет назад не переступила порог телеграфа районного узла связи. Новая специальность ей понравилась. Восторженно наблюдала за работой своих будущих коллег по труду, которые быстро и легко обслуживали по несколько аппаратов телеграфной связи, принимали и передавали телеграммы. «Сумею ли я когда-нибудь научиться так работать, — думала она, — освою ли всю эту сложную аппаратуру?»

Но волнения ее оказались напрасными. Внимательная и добросовестная, исполнительная и трудолюбивая ученица за короткое время изучила профессию телеграфистки и через полтора месяца успешно сдала экзамены квалификационной комиссии на третий класс.

— А иначе было и нельзя, — вспоминает Валентина Ивановна, — ведь я уже два года была членом Коммунистической партии, а долг коммуниста обязывает быть примером для других. В том, что стала специалистом высокой квалификации, сейчас у меня первый класс, во многом обязана ветерану узла связи Нине Анатольевне Слободячковой. Это она обучала азам телеграфной связи, привила любовь к профессии.

В настоящее время Трофимчук сама является наставником. Своей специальности обучила четырех молодых работниц. По ее словам, телеграфистка должна быть собранна, внимательна, чтобы не делать ошибки при приеме и передаче телеграмм, досконально знать аппараты всех систем. Эти качества она прививает своим ученицам. С одной из них — Тамарой Осиповой работает в одной смене.

— Я очень довольна своей ученицей, — говорит Валентина Ивановна, — трудится она добросовестно, легко и быстро. В ночную смену нам с Тамарой приходится вдвоем обслуживать тринадцать телеграфных аппаратов, и она с честью выносит такую большую нагрузку. Сейчас у нее пока третий класс, но уверена, что в ближайшее время она повысит свою квалификацию.

Трофимчук — постоянная участница проводимых в узле связи конкурсов по профессии, неоднократно на них занимала призовые места. И не случайно, когда три года назад перед администрацией встал вопрос: кого направить в Москву для работы в

пресс-центре на телеграфе в дни проведения XXII Олимпийских игр, то выбор пал на ее кандидатуру.

В течение двух лет она обучалась вести передачи и прием телеграмм по латыни, посылала в столицу выполненные контрольные. И вот, наконец, учеба позади. Успешно пройдя все испытания, Валентина Ивановна стала работать в пресс-центре манежа ЦСКА. Здесь проходили олимпийские состязания по вольной и классической борьбе, фехтованию.

— Олимпийские игры, — рассказывает она, — оставили в моей памяти, как и у работающих рядом со мной в пресс-центре телеграфисток, неизгладимое впечатление. Мы трудились с полной отдачей сил, вели телеграфную связь с различными городами мира, спешили четко и своевременно передать сообщения иностранных журналистов. С этой ответственной задачей справлялись успешно. После рабочей смены с интересом наблюдали за выступлениями спортсменов. «Болели», конечно, за своих.

Трофимчук очень любит свое дело и даже не допускает мысли, что оно — обыденное. Благодаря этому добивается успехов в работе, пользуется заслуженным уважением в коллективе. Повезло ей и в личной жизни. По ее словам, у нее дружная, рабочая семья. Муж — Павел Викторович добросовестно трудится электросварщиком, а сын Григорий успешно закончил Ивановский техникум советской торговли и скоро приступит к работе по избранной специальности.

Добросовестный труд Валентины Ивановны не остался незамеченным. Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда», неоднократно награждалась знаками «Победитель социалистического соревнования», награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». А недавно поручи тепло поздравили ее с высокой правительственной наградой. За успехи, достигнутые в выполнении заданий десятилетия пятилетки. Указом Президиума Верховного Совета СССР телеграфистка районного узла связи Валентина Ивановна Трофимчук награждена орденом «Знак Почета». Эту высокую награду она расценивает как признание добросовестной работы всего коллектива телеграфа.

В. МАКСИМОВ.

В ответ на письмо

Обоснованная жалоба

От жителей села Широкий Буерак Вольского района в нашу редакцию поступило письмо, в котором говорится:

«...Раньше автобус Балаково — Широкий Буерак ходил регулярно по расписанию, а сейчас приходится гадать: придет или нет, и надо шагать пешком. Некоторые жители Широкого Буерака работают в Балакове, их очень волнует регулярность движения автобуса».

С этим письмом мы познакомили заместителя начальника пассажирского автопредприятия

Б. П. Иванова. По существу письма он сказал:

— Приняты меры по улучшению движения автобусов на маршруте Балаково — Широкий Буерак. Сейчас эту линию обслуживает бригада пригородного маршрута, в которую входит опытный кондуктор Е. А. Востокова.

В случае схода с линии автобуса по техническому состоянию производится его замена. По мере получения новых автобусов один из них будет выделен на этот маршрут.

НОВОСЕЛЬЕ

Белизной сверкает потолок,
Поя паркетный в золотистом блеске...
А в раскрытых окнах ветерок
Трогает цветные занавески.
Стол накрыт... Чего тут только нет!
Видно, что заботлива хозяйка,
И цветами Ленна портрет
Нарядила первоклашка Майка.
Гости в сборе. И хозяин рад.
Приглашает всех за стол садиться:
Две сестры, с женой старший брат,
И отец пришел повеселиться.
Средний брат — монтажник, верхолаз.
Любит он «воздушные дорожки»,
Отслужился и пришел в запас.
Весельчак! Играет на гармошке.
А сестренки? Им почет какой!
Лучшие в бригаде штукатуры!
И отец — старик мастеровой,
Варит швы, готовит арматуру.
Вот сидит он гордо за столом,
Ордена блестят на отвороте.
Был на фронте, ранен под Орлом.
До Берлина шел с гвардейской ротой...
И хозяин — парень хоть куда:
Плотник, слесарь. Золотые руки!
На груди его блестят Звезда.
Он не зря прославлен по округе.
Мать вошла, и улыбка вдруг на лице старушки просияла...
— Гармонист! — и вышла первая в круг.
По старинке, «русского» сплясала.
Ей на смену выбежал сынок.
И пошло в кругу родном веселье...
Августовский теплый ветерок,
Отмечал с гостями новоселье.

МОЕ ПИСЬМО

Мой милый друг!
Твое письмо прочел от слова и до слова...
Признайся, что-же так давня
Не слал мне писем в Балаково?
Забыл мой адрес? Он не новый (Его не думаю менять)...
Живу на улице Титова,
А дом все тот же —

Двадцать пять. Трудюсь...
Возводам «мирный атом» (Об этом я писал не раз).
В бригаде нашей Есть солдаты Как ты,
Уволены в запас, Взгрустнется:
Думаю о доме, Частенько снится Отчий край...
Путевку дали В постройкоме, Сказали кратко: «Отдыхай».
Путевки мне совсем не надо Сейчас не время Ехать в Крым.
Монтаж закончим Эстакады, Поеду в отпуск я К родным...
Зайду к тебе, Мой друг, под вечер, Я знаю, Будешь мне так рад!
...Ах, как я жду Той нашей встречи, Дружок, испытанный Солдат!

ПЛОТНИЧНЫЙ ТОПОР

По душе мне Плотничный топор. Высветлил ладонью Топориче...
И случалось Вел с ним разговор И любовно называл: «Дружище!»
Без пыли вершили С ним дела, Наравне он был со мной В ответе...
Нет его — Работа не мила. Затоскую, Руки, словно, пласты.
В котловане Ставила каркас И штыри вгонял обухом Смаху!
В такт ударам (Но, я каждый раз) Топору я тихо, С болью «ахал!» И в пошатке жезвие Сберег —
Зачехлял кирзовой Рывачницей... Как-то мастер В пичку мне изрек: — Топором-то можно И побриться? —
— Можно! — Говорю ему в ответ, И кладу на лезвие Платочек...
— Да!.. Хопш. Цены такому нет! Он умело, мастерски Наточен —
Так мне дорог Старенький топор! Путь он легок, Круче стала фаска, Но ему не кину Слов в укор.
С ним всегда я был И буду ласков... Что ни день, Все ближе отпуск мой. Отдохну!

Нагруженные руки. А топор свой Спутник трудовой, Передам бригаде В день разлуки.

СЕЛЬСКАЯ СТРАДА

В разгаре дни Уборки урожая. — Мы каждый колос С поля уберем! Наш край степной Усталости не знает, Единой мыслью С партией живем!
Так говорят В Заволжье хлеборобы, Комбайнеры, шоферы, Плугари...
Неважно я В большом колхозе побыл, Грузил зерно, Трудился до зари. Спешат машины С рожью и пшеницей: Подарок наш Отчизне дорогой! Кричит шофер — Парнишка круглолицый, И машет мне Приветливо рукой. За Волгой где-то Солнце догорает. Закат над степью Ярко золотист...
А молодежь Усталости не знает. Играй, гармонь, Спляши-ка, тракторист!

И ВСПОМНИМ ВЕЧЕР

Сыграй, Маринка, на гитаре. Про ямщика мне песню спой!
И вспомним: вечер В Красном Яре, И клуб огнями залитой...
Вот ты на сцену вышла робко, Запела голосом грудным...
И — поплыла из песни лодка По Волге, к Жигулям крутым...
А в лодке той княжна сила, А рядом — грозный атаман.
Ах, как тогда красиво пела Под Пашки старенький баян!
Тебе кричали: «Браво! Браво!» И снова вызвали на «бис»
А мы, «артисты», всей оравой К тебе спешим из-за кулис.
Цветы дарили, руки жали, И обвиняли, кто как мог...
Сыграй, Маринка, на гитаре, Мне спой в том, как путь далеки!

